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Stærk beskyttelse af din pc
HOLD VIRUS FRA DØREN:

Hvordan bliver din pc inficeret?

 E-mail  Vedhæftede fi ler i e-mails af mange forskellige typer benyttes til at sprede 
virus. Hvis en virus slipper løs på computeren, kan den dykke ned i din adressebog 
i Outlook Express og lynhurtigt sende sig selv videre til alle, du kender.

 Sammen med programmer  Spionprogrammer bliver tit installeret sammen med tilsy-
neladende uskyldige programmer for at sladre tilbage til udbyderen om din brug 
af programmer m.m.

 Fra hjemmesider  Med snedige tricks kan programmer blive installeret på din pc, blot 
du besøger en farlig hjemmeside. Du bliver ikke spurgt, og din eneste mulighed for 
at slippe for programmet er en god, automatisk virusbeskyttelse som AVG’s.

 Direkte fra internettet  Infi cerede computere bruger internetforbindelsen til at søge 
efter sårbare pc’er andre steder i verden. En ubeskyttet computer forbundet til 
internettet vil typisk blive ramt i løbet af en halv time.

Med AVG Anti-Virus tager du et 
kæmpe skridt mod en sikker og 
dirkefri computer.

SÅDAN!

DET SKAL DU BRUGE

■ Din pc
■ AVG Anti-Virus
UDGIFTER

■ Ingen

TIDSFORBRUG

Cirka 20 minutter

SVÆRHEDSGRAD

VIRKER MED:

Med kun ét program får du 
total beskyttelse mod virus, 
spionprogrammer og farlige 
hjemmesider.

AVG Anti-Virus Free
ligger under 
Aktuelle programmer 

LIGGER PÅ CD’EN
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Stærk beskyttelse af din pc

AVG Anti-Virus er et alsidigt program, der 
beskytter mod virus, spionprogrammer og 
usikre hjemmesider. Du får det gratis på 
cd’en, der følger med bladet.

 H vis du kun skal have ét pro-
gram på din pc, bør det være 
et godt program til at beskyt-

te den mod virus, orme, trojanske 
heste, spionprogrammer og suspek-
te hjemmesider.
 Da AVG Anti-Virus klarer alle 
disse opgaver, har vi valgt det som 
nyt program på vores cd, hvor det 
afl øser Avast!, som har været vores 
faste antivirusprogram i et år.
 Selv om AVG-programmet ikke 
koster en krone, er det fuldt ud i 
stand til at beskytte din pc. For al-

mindelige pc-brugere er der sim-
pelt hen ingen grund til at betale 
for dyr sikkerheds-software.
 Du kan naturligvis fortsætte med 
at bruge og opdatere Avast! eller 
dit nuværende antivirusprogram 
og supplere med et antispyware-
program som Ad-Aware. Men væl-
ger du at benytte AVG Anti-Virus, 
bør du under alle omstændigheder 
afi nstallere Avast! først.
 På de næste sider kan du læse, 
hvordan du får mest muligt ud af 
AVG Anti-Virus.

Læs på de 
følgende sider

•    Sådan installerer 
du AVG Anti-Virus

•    Sådan bruger 
du programmet

•    Tidsindstil 
scanner-
funktionen

•    Opdater 
programmet

•    Sådan bruger 
du søgeskjoldet

Sikkerhed på cd’en
Fra og med dette nummer 
finder du den nyeste version 
af AVG Anti-Virus Free i 
Sikkerhedscentret på cd’en, 
der følger med bladet. Der 
afløser det både AVG Anti-
Spyware og Avast! Antivirus. 

Smart i AVG Anti-Virus Free:

•  Virus og spionprogrammer standses 
af ét og samme program

•  Smart forebyggende funktion, der sikrer 
mod ukendte virus

•  Beskyttelse, der advarer mod farlige 
hjemmesider blandt søgeresultater

•  Nydesignet brugerflade gør programmet 
let og intuitivt at benytte

Sikkerhed på cd’enSikkerhed på cd’en
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Sådan installerer du AVG Anti-Virus
Installationen af AVG Anti-Virus er lidt omstæn-
delig, men ganske simpel. Den er delt i to, hvoraf 
den første halvdel er den egentlige installation, 
mens den anden er en guide, der sørger for de 

første grundlæggende indstillinger af program-
met. Der er et par vinduer i installationsproces-
sen, du bør være ekstra opmærksom på, og dem 
gennemgår vi i trinene herunder.

1 Du vil under-
vejs blive til-

budt at installere 
AVG Security 
Toolbar. Den er 
hverken nødven-
dig eller særlig 
nyttig, så sæt ikke 
flueben her 1 . 
Klik på Next 2 .

2 AVG Anti- 
Virus skal æn-

dre indstillinger 
for browsere, e-
mail-programmer 
m.m., som derfor 
skal være lukke-
de under installa-
tionen. Luk pc’ens 
øvrige program-
mer, før du klik-
ker på Next 3 .

3 AVG Anti- 
Virus vil også 

foreslå, at du æn-
drer din standard-
søgemaskine til 
Yahoo! Hvis du er 
tilfreds med din 
nuværende søge-
maskine, fx 
Google, bør du si-
ge nej til det for-
slag ved ikke at 
sætte flueben i 
feltet 4 . Klik der-
efter på Next 5 .

Ud over detaljerne i trinene 
her til højre er installationen 
almindelig. Du vil blive spurgt 
om programmets placering, og 
om du vil have standard el-
ler tilpasset installation, og du 
kan blive bedt om at hente de 
nyeste Windows-opdateringer.
Hvis du har installeret et andet 
antivirusprogram i forvejen, 
opdager installationsprogram-
met det, så du kan fjerne det. 
Hvis du i forvejen bruger den 
tidligere version AVG Anti-
Virus 7.5, klarer installations
programmet også opdaterin-
gen til 8.0.

Første indstilling  
af AVG Anti-Virus
Når AVG Anti-Virus starter for første 
gang, vil det stille nogle spørgsmål, 
bl.a. om hvornår du vil scanne din 
computer, om du vil hjælpe med at  
rapportere farlige hjemmesider til pro-
ducenten, og om du vil skifte til Yahoo! 
som søgemaskine. Det sidste har intet 
med sikkerhed at gøre, men giver pri-
mært reklameindtægter til producen-
ten, så du kan roligt svare nej. Til sidst 
opdaterer AVG Anti-Virus virusdataba-
sen over internettet, og programmet  
er klar til brug. 

Enkel installation 
af programmet
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Sådan bruger du programmet
Efter installationen vil AVG Anti-Virus automa-
tisk fi nde og fjerne både virus og spionprogram-
mer fra din computer og forhindre nye i at komme 
ind. Enhver fi l bliver kontrolleret, når den bliver 

gemt eller åbnet enten af dig eller af et program, 
fx Outlook. Hvis fi len er infi ceret, får du besked 
med det samme. Du kan også foretage en ma-
nuel scanning af pc’en eller en ekstern enhed.

• Når AVG Anti-Virus finder en virus
Hvis AVG Anti-Virus fi nder en virus eller et spionprogram, får du 
besked. Her viser vi dig, hvad du skal være opmærksom på:

1 Her har AVG Anti-Virus fundet den ufarlige EICAR-testvirus. 
Vil du vil være på den sikre side, bør du bruge knappen Move 

to Vault 1 , der fl ytter virussen væk til nærmere analyse. AVG 
Anti-Virus vil i nogle situationer foreslå Remove threats i stedet, 
og det er også fi nt. Knappen Heal 2  prøver at reparere en infi ce-
ret systemfi l, hvilket sjældent er relevant. Nogle virusfiler kan væ-
re låst, så du skal være administrator for at reparere dem. Så skal 
du markere feltet Remove threat as Power User 3 . Vælg More in-
formation about this Threat … 4 , hvis du vil vide mere om virus. 
 OBS!  Du kan også vælge Ignore (ignorer) 5 , men det bør du kun 
gøre, hvis du er absolut sikker på, at der ikke er fare på færde. 

• Scan manuelt
Du kan også scanne efter virus manuelt, hvilket er nyttigt, hvis du får 
en cd, en USB-nøgle eller en harddisk fra andre, og du godt vil sikre 
dig mod problemer, inden du bruger den. Det gør du sådan:

1 Åbn AVG Anti-Virus ved at højreklikke på det lille 
AVG-ikon i Proceslinjen 1  og vælge menupunktet 

Open AVG User Interface 2 .

2 Nu åbner hovedvinduet i AVG Anti-Virus, og det giver 
overblik over hele programmet. 

 Klik på Computer scanner 3  og derefter på Scan 
specifi c fi les or folders 4 . 

3 Nu kan du 
vælge, 

hvilke drev 
der skal scan-
nes. I eksem-
plet er det et 
hukommelses-
kort, vi vil ha-
ve undersøgt 
for farlige filer. 
Det er angivet 
i listen som 
F:\ med et af-
krydsningsfelt 
ud for. Sæt et 
mærke i feltet 
5 , og klik på 

Start scan 6 .

4 Efter et stykke tid, der afhænger af drevets hastighed 
og filernes antal/størrelse, får du et resultat af scan-

ningen. Det skulle gerne vise nul virus. Hvis der skulle 
være virus, bliver de automatisk fjernet af AVG 
Anti-Virus. Klik på Close results 7  for at lukke vinduet 
med scannerresultatet.

 
Søgningen efter spionprogrammer 
vil fi nde en del cookies, der fortæller 
hjemmesiderne om, hvor tit du besøger 
dem m.m. Det kan forekomme alvor-
ligt, at der dukker 50 eller 100 “War-
nings” (advarsler) op, men cookies er 
ikke farlige. Det er normalt ikke nød-
vendigt at slette dem.

Bemærk
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Tidsindstil scannerfunktionen
For at sikre sig helt mod virus er det en god idé 
at lade AVG Anti-Virus gennemsøge computeren 
med faste mellemrum. Programmet foreslår at 
gøre det hver dag, men hvis du ikke henter man-

ge filer fra internettet, er det for ofte. Da compu-
teren er løbende beskyttet, kan du nøjes med at 
scanne fx en gang om ugen. Scanning kan tage 
en time eller to, hvor pc’en kører langsomt. 

1 Du åbner planlægningen ved at klikke på Computer scanner 1   
i hovedvinduet. Marker punktet Complete scan 2 , og klik på Edit 

scan schedule 3 . 

2 Nu kan du angive et passende interval, 
fx 96 timer for at scanne hver fjerde dag 

4 . Bemærk også muligheden Run on com-
puter startup if task has been missed 5 . 
Det sikrer, at scanningen kører senere, hvis 
computeren var slukket på det planlagte 
tidspunkt. Fanebladene How to scan 6  og 
What to scan 7  giver dig mulighed for at 
justere, hvor grundigt der bliver scannet, og 
om alle mapper på computeren tages med. 
Klik på Save 8  for at gemme dine indstil-
linger.

Vil du hellere bruge Avast! Antivirus?

Fjern andre antivirus- 
programmer først

Der er ingen grund til at have mere end 
ét antivirusprogram installeret på din 
pc, for gode programmer beskytter 
mod de samme virustyper. Det er spild 
af plads og pc’ens kræfter at have to 
programmer til at gøre det samme ar-
bejde. Og i nogle tilfælde kan kombina-
tionen af to antivirusprogrammer gøre 
computeren ekstra langsom. 
Altså: Før du installerer AVG Anti-Virus, 
skal du slukke for din netforbindelse 
og fjerne det foregående antivirus
program. Normalt skal du også gen-
starte computeren, før du kan installe-
re AVG Anti-Virus og gå på nettet igen.

Hvis du foretrækker at blive ved med at bruge 
Avast! Antivirus, som hidtil har ligget på cd’en, 
er der ikke noget i vejen med det. Avast! er 
også et glimrende produkt, og du kan fort-
sætte med at bruge det og opdatere det via 
internettet. Du skal dog være opmærksom 
på, at det kun fjerner virus, ikke spionpro-
grammer. Defor bør du supplere Avast! med 

et godt program til at fjerne spionerne, fx 
Ad-Aware fra cd’en. AVG Anti-Spyware, som i 
lang tid har været et af de bedste gratis pro-
grammer mod spioner, er nu indbygget i AVG 
Anti-Virus. Opdateringer til den gratis udgave 
af AVG Anti-Spyware er stoppet 1. juli i år, så 
du bør straks afinstallere det og bruge AVG 
Anti-Virus i stedet. 
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Opdater programmet
En vigtig funktion i et godt antivirusprogram er, 
at det løbende skal opdateres, for der kommer 
dagligt nye virus og spionprogrammer. Hver dag 
vil AVG Anti-Virus hente en fi l med tilføjelser til 

databasen, som ligger sammen med program-
met. Hvis du ikke er på internettet hver dag, gør 
det ikke noget. Ved næste lejlighed vil alle de 
manglende opdateringer blive hentet.

1 Klik på Update Manager i programmets hoved-
vindue for at indstille opdateringen. Det er stærkt 

anbefalet at hente opdateringer automatisk. Derved 
bliver din computer automatisk beskyttet mod alle de 
nyeste virus og spionprogrammer. Du kan hente opda-
teringer på denne automatiske måde en gang dagligt. 
Vælg tidspunktet i menuen 1 , og vælg Save changes 2 . 
Hvis du vil sikre dig, at du har de allerseneste opdate-
ringer installeret, fx umiddelbart før du skal scanne 
din computer eller et diskdrev, kan du starte opdaterin-
gen manuelt. Et klik på Update now 3  giver dig de 
nyeste opdateringer på et øjeblik. 

Sådan bruger du søgeskjoldet
En af de smarte nye funktioner i AVG Anti-Virus 
er søgeskjoldet – kaldet LinkScanner. Med det 
bliver du beskyttet mod at havne på farlige 
hjemme sider, der vil installere skidt på din pc. 
Søgeskjoldet undersøger alle søgeresultater fra 
Google, Yahoo! og Windows Live Search og gi-

ver dem en markering: Sikker (grøn), Mistænkelig 
(gul), Risikabel (orange) eller Farlig (rød). På den-
ne måde kan du på forhånd sortere de sider fra, 
der prøver at lave tricks med din computer. Sam-
tidig kan symbolerne bruges som pejlemærker 
for, hvor du fi nder troværdig information.

1 Når du har søgt på noget, bliver søgeresultaterne mar-
keret med vurderinger. Du kan flytte musen hen over 

dem for at få et vindue med flere oplysninger. Det giver både 
tekniske oplysninger som IP-adresse samt klar besked om, 
hvorfor siden får netop denne vurdering.

Her er de mulige symboler 
du kan støde på fra søgeskjoldet.

Siden er ved at blive undersøgt. 
Vent et øjeblik.

Siden er undersøgt og fundet i orden. 
Kan bruges uden problemer.

Der er noget betænkeligt ved denne side. 
Kan bruges, men vær opmærksom.

Der er risikable links på denne side. 
Kan bruges, men pas på, hvor du klikker.

Denne side er farlig og vil forsøge at installere utøj på 
din pc. Det er bedst at finde en sikrere hjemmeside.

LinkScanner fungerer sammen med Google, Yahoo! og 
Windows Live Search. Bemærk, at med Yahoo! bliver de 
sikre sider ikke farvemærket. Kun betænkelige eller far-
lige sider markeres.

Her virker søgeskjoldet
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